

晨龙报


CHENLONG
晨龙锯床集团

浙企准字第 K019 号 出版日期: 2012 年 8 月 28 日 总第 79 期 浙江晨龙锯床集团有限公司主办

联系电话: 0578-3158588

内部资料 免费交流

更新观念提素质 敢于担当重执行

浙江晨龙锯床股份有限公司董事长 丁泽林



副董事长赵建铭、董事长丁泽林出席晨龙锯床首届机械大专班开学典礼

员工是企业的立足之本,员工的高素质,决定着企业的层次。良好的员工素养,可以极大地提升企业的形象,提高产品品质,增强企业创新能力,推进企业全面发展。一句话,员工素质和企业能走多远,所以,培养员工自身修养,提高员工综合素质,是我们公司长期的重点工作之一。一直以来,公司对员工的培养十分重视,每年投入到员工培训、学习、参观、锻炼的资金也不少,成果也是显著的。晨龙锯床能够发展到今天,正是广大员工努力的结果,正是广大员工自身素质的综合体现。但是,随着时代的前进,我们必须跟上时代的步伐,每个人的观念必须保持与时代发展一致,只有这样,才能不落伍、不落后,才能保持我们的领先地位。

在日常工作中,我还不敢做得很好,还存在不少的问题,还出现某些不和谐的声音,都需要我们每一个晨龙人不断去改进、解决、提升。首先要从观念上改变陈腐的一些东西,善于去接受新事物、新思维、新做法。今天,我在这着重讲几个问题,以便我们每位员工在思想上、行动上保持与公司改革、发展同步,从而更加加强学习,更有效地提高自身综合素质。

第一,更新观念有观念,勇于接受新事物。

晨龙锯床走到今天,很不容易。很多员工伴随着晨龙的成长,把宝贵的青春岁月留在了晨龙,从风华正茂的青年走进了头发花白的中年,汗水和心血凝聚了晨龙精神,这使人成为了企业的中流砥柱。在当今企业的改革创新中,我们这些老革命仍是改革、带头人,带领年轻人继续前进,成为年轻人的表率。但是,我们也会存在观念上的问题,思想上不敢进,保守经验,按习惯办事,在公司改革创新过程中,难以接受新观念、新思维,

给工作带来不利。我们知道,时代在前进,所有的事物都在很快地变化,如果一个人总是按老套出牌,按经验办事,就会落后甚至被淘汰。在“企业规范化管理和生产系统优化”改革过程中,就出现了这些现象,这是必须值得注意的问题。我作为基层领导,每天也在不断地学习,接受新事物,生怕自己跟不上节奏而落后,即有些事情落一下节,接受不了,接受有难度,但我还是敢于接受下来,再慢慢去想。事实上,我们每一个晨龙人都必须不断更新观念,勇于接受新事物,让自己在工作中进步,在思想和行动上保持与时代同步,与企业发展同步。

第二,增强责任意识,有效提升执行力。

“企业规范化管理和生产系统优化”经过一年的推行,组织架构已经确定,工艺流程得到优化,岗位分工得到明确,绩效考核逐步落实到位,现在我们面临的问题是如何增强责任意识,有效提升执行力。

实际上工作中,还存在这么一种现象,个别部门、个别员工不敢担当责任,遇到问题总是寻找客观原因,或把问题原因推卸到别的部门、别人身上,似乎自己部门或自己身没什么不妥,责任全是他人,这种不敢担当的行为,正是责任意识不明了的表现,使工作的执行力大打折扣。我重新强调一下,每一个部门,每一位员工,首先一点就是增强责任意识,弄明白自己的岗位要做什么,先做好自己岗位分工中既定的工作职责,不推诿、不担当,出色完成岗位工作。对于需要与别的部门、他人协作的,工作前要先协调好分工,再承担任务后就按部就班做好。第二点就是少抱怨,少发牢骚,少埋怨别人,个人自己的事要做好,先去说三道四谈论他人,这种习惯很不好,必须及时纠

正。第三点就是学会服从,按照管理级次,下级服从上级,有意见可以提可以保留,但上级布置任务必须不折不扣去完成,这是我们的管理纪律。我曾说过,企业是军队,说的就是要像军队一样有严格的纪律,要像军人一样学会坚决服从上级指挥。至于上级指挥或对上级的职责,不是你考虑和平价的工作范畴。我们在这次改革中的绩效考核,就是针对各级岗位的业绩评价和考核。第四点就是创新,在工作中善于应用各种方法,这是提升执行力的有效途径之一。

第三,提升自我素质,与公司同步发展。

公司的每一步前进,都是在员工的共同推动之下的前进,员工的素质决定着员工的能力,而且员工综合素质的提高,不是一朝一夕的事,而是一个长期潜移默化的过程。我认为,虚心学习,善于提升自我的根本保证。在日常生活中,工作中,大家要善于学习,善于吸收,善于总结,公司尽可能地为个人创造条件,但在主观上还要靠自身不断的努力,这次晨龙锯床首届机械大专班学习,很多员工报名参加,这是我们要提倡和鼓励的。我们除了学习专业技能,还要学习政治文化知识,学习传统文化,真正明白自己为谁而工作,怎样去工作,从而领悟领导意图,进入工作状态,保持与公司同步发展,使个人价值在公司发展中得到最大的实现。

千里之行,始于足下。行动是最好的执行,最完善的流程和体系,都得靠执行才有意义。现在在公司改革的关键时刻,每位员工都要切实行动起来,切记责任与执行,与公司同呼吸共命运,不为一点一滴的得失计较,抬高眼皮,把晨龙事业推向新高峰。

执行力 改革成功之宝

本报特约评论员 陈峰

“企业规范化管理和生产系统优化”方案的实施,是一次企业重大的改革,必然会打破原有的行为模式、组织模式和运作模式。而要改变原有模式形成新模式,并让大家来适应这些新模式,可以预见是一件不容易的事情。改革更是一种突破,需要有一个过程,更重要的是需要参与的人,在意识和能力方面有新的突破和提升。当前,存在最大的问题是有些员工的意识没有完全转变,有的人还抱有一种观望、等待、患得患失的心态,以局外人的眼光来看待管理项目的推进。

有人说,钱干一天拿一天的工资,企业能走多远,与我个人没多大关系。试想,皮之不存,毛将焉附?企业是工人生存的基础,没有企业的发展,哪有工人的进步?因而,企业与员工利益是息息相关的。企业的改革,是为了员工更好地发展。我们应该明白,改革是为了自身的需要,而不是外界的要求;企业不要发展,不能发展不关乎别人,却关乎每一位员工。

企业发展到今天,取得不菲的成就,确实不容易。有人说了,我过去也是那么工作,企业照样发展了,现在干嘛还要再弄出去呢?诚问,过去辉煌,是企业适应环境还是等环境来适应人?现在与过去相比,我们周边的环境,经济形势、行业形势和企业规模都发生了巨大变化,不可同日而语。如果还按着老一套运行,凭经验感性管理,肯定是不行的。一个企业需要不断超越过去,每一个人也要不断去挑战自我,超越自我。现在取得的成就是为过去,我们不能活在过去,我们更重要的是为未来活着,这就要求我们要有归零的心态,不断去接受新事物。

“企业规范化管理和生产系统优化”经过一年的推行,目标确定,流程明确,接下来要考虑怎么做的的问题。对于企业,关键不在于管理模式的优劣,而是方法的手段。对于员工,不在于接受什么理念,更重要的是怎么执行。只要大家能够按照要求去做,我们所期盼的前景就能够达到预期。目前,提升执行力是每个部门、每位员工的重中之重,只有充分认识到这一点,我们的步伐才会更快,才能在竞争中取得优势。所以,行动起来,主动投入工作,提升执行力。



繁忙的生产 南峰攝



编者按:这次晨龙关怀,关注的是一个孤寡老人,他风烛残年,双目失明,腿脚瘫痪,为了生存,为了活着,他坚韧地在芸芸众生的夹缝中乞讨,忍受,这是生命的感动。(晨龙关怀)记者张敬旭拍摄到这位老人的故事,把晨龙的关爱送给这位比谁都更值得关怀的老人,让我们一起为生命感动吧。

生命的感动

特约记者卓飞倩 本版摄影/赵星 唐旭



孤寡老人乞讨艰辛

在缙云县城溪北路铁桥的桥头,经常可以看到这位老人,他不做一般的乞丐那样乞讨,也不伸手张口向过往的行人乞讨,只是怔怔地坐在桥边,面前放着一个铁碗和两把竹竿。

路人形色匆匆,老人却呆滞地坐着,坐在桥头的夕阳里。

这是一位双目失明、七十岁的老人。由于老人经常在此乞讨,周边商铺里的人也都认识他。我们听到了大致的情况:这位腿跛的老人名叫斜发,78岁,缙云县大源镇黄山岭头自然村的一个五保户,他没有结过婚,没有子女,说,这个家就没有了,又双目失明,晚年生活陷入了困境,便出来乞讨。

当问及老人因何事失明时,却没有一个准确的说法。

老人时不时地会用颤抖的双手,摸一摸面前放着的小碗,那是一个用黑色袋子套着的小碗。当他摸到里面空无一物的时候,表情十分的绝望黯然,轻轻一敲碗底的时候,一位路人便轻轻过去放了几枚硬币,有些路过的人看到了这个举动,也纷纷掏钱出来。

老人听到钱落在碗里发出的声音后,不停地点头致谢,嘴里还不时发出叽咕什么。然后,拿出随身背着的黑色布包,把碗里的钱小心翼翼地掏出来放到里面。

夜幕慢慢地降临,桥上的老人渐渐散去,老人摸索着起身套上布包,艰难地撑着两根竹竿向桥下走去。我们尾随着老人来到了一家关门了的店铺旁边,面前是一排控交椅,座位是隔开的。老人摸索到椅子上坐下,手里紧紧攥着布包。

我们终于忍不住上前询问。因为看不见,起初老人对我们的“突然来访”有些紧张,在得知我们真正目的后,老人眯着眼睛告诉我们,这就是他的栖身之所,因为眼睛不便,只能找一个离桥头最近的地方露宿。我们丈量了他的栖身之所,座位是隔开的,也就是说不能躺下,只能坐着“睡觉”,这就是为什么白天看他会仰着脸打瞌睡的原因。加上还要

防着其他同伴的明偷暗抢,老人严重睡眠不足,一晚上要醒无数次数摸自己的布包是否还在。在事间之无奈泪下,便去给他买了一些面包和水,老人接过食物时,双手微微颤抖,嘴里不停地说着感谢的话。

在老人辛酸苦楚的背后,是不是还有其他不为人知的变故?

当晚回到住处,我们讨论决定:第二天去老人的家大源山岭,进行实地采访。

第二天上午九点左右,我们安排了汽车来到桥头边,在征得老人的同意后,老人在围观路人的簇拥下,被我们扶坐进了车里,踏上了回家的路途。

县城距离老人的家有一个半小时的车程。

车上,老人显得有些拘谨,脸上却难掩兴奋的神情。在进一步交流过程中,他也慢慢打开话匣,开始讲述他的辛酸血泪史。

1934年,他出生在缙云县一个贫穷落后的农村,因为极度贫困,母亲在他生下他之后不久就改嫁他乡,他十二岁开始便吃了长工,成长之路曲折坎坷可以想象。原先以为是老人的眼睛是先天性的残疾,后来在仔细聆听之后,才知道老人的两只眼睛不同病因失明,右眼失明十多年,右眼失明三十多年,除此之外,更加意想不到的老人那个看似患有肿痛的左腿,竟然是腿骨断裂。让善心人为之震惊的是,这竟然是老人的一起恶性暴力事件。大家知晓后气愤不已,除了谴责那位狠心的悲剧制造者之外,更多的还是对老人命运的同情和无奈。他当时眼睛发炎时,运回的自己孤寡病弱没有人为自己出头,只好默默承受这一切苦难与不幸,后来病情加重又不得医治,便直接导致失明,最终落下终身残疾。老人从一出生就悲凉,说到这里,老人轻轻地抹去眼角的泪水,我们也为之动容。

临近中午的时候,我们到了大源镇,扶老人下来吃饭。点了很多的菜,老人说已经几年没吃过这么好的菜了,一直说从来没有碰到过我们这样的好人、善人。

这么真心地帮助他,看得出来老人心情很激动。吃饭的时候,米饭不小心掉了几粒出去,老人赶紧在摸索着弯腰捡放回碗里。老人说他在家里一般都不吃米饭,因为米饭还省些菜。配菜就是把番薯叶煮烂了,配稀饭吃。有时好,开心的邻居也会给他送一点点菜救济一下。尽管如此,老人的生活还是很维持。

午饭后,我们继续出发。中途大源镇经过一个亭子,老人说这个地方就是他每次出门都要绕的“条路”。

在得知我们这次开车直接送到他家,不用再翻山越岭之后,老人显然十分欣喜,庆幸可以不用爬几个小时的山路了。车子慢慢地驶过这条大岭,的确难行。可能对于几十年都在这条路上摸索的老人来说,或许就是“轻车熟路”了,但是,我们稍微想下就心坎颤栗。生怕他一不小心踩

空或滑倒了,那条山路很陡,石头堆得,旁边杂草丛生。这条路莫说对于一个腿跛老人,就是对常人来说,也是十分难行。若是遇到了下雨天,那后果真是不敢想象。老人说有一次他本来走错了路,已经走了将近五里的路程,老人只得在路上询问旁人,可路人见他是个乞丐,非但没有告诉他,还逼他走了不少冤枉路。老人只能凭着感觉,打着竹竿在山坳里一点点摸索,这样的情况经常会遇到。还有一次,他早上八点多才开始走山路,下山到镇上去买米,两个多小时后,当老人买回米,终于再次爬到那条山路的时候,突然又下起了暴雨,那雨来的又快又急,老人根本无处躲避,也不能停歇,只能是淋着大雨驮着米艰难地,一点一点地在那潮湿泥泞的山路上挪步。等回到家时,夜深了,他说很冷,很饿。真是难以置信,老人扛着二十斤的大米,在那条山路上淋了整整一天的雨……

下午一点钟左右,我们到达黄山岭村。老人略微踉跄地下了车,脚步一点点地向家挪去。他在雨前带路,扶到后面,中间要走过好几个危险地带,扶到人家门前,那更是心惊胆战,总是菜地,右边八十公分的位置上就是六米高的梯田,老人虽然脸上布满了密密麻麻的细汗,但看得出来,老人的心情还是急切而愉快的。

终于到了他的家,我们踏进了这位老人嘴里一挂毡子的“家”。这是一座沉寂的、荒废的宅子,没有半点生气,老人就住在这边这个小小山村里,邻居得知我们此行目的后,就告诉我们,这房子也是村里提供给人住的。推开家门,房间里昏暗,也没有电灯照明,仅有一个积满灰尘的灶台,一捆柴为的灶台,以及墙上悬挂着几个香樟木的黄色木桶,再进去是一张用石头撑着的木板床,上面铺着各种杂物和几条冬天用的棉絮,边角放着一个马桶和一只编织袋。加上房间面积小,显得更加拥挤、脏乱不堪。

酷暑的夏天,曾有好心人给老人送来一个小电扇,但是由于没有人给老人的住处安装电表,老人还是无法正常用电,更不用说移除蚊虫之灾的叮咬和噪音了。老人晚上还要稀饭,现在要去山上拣点枯柴,邻居说老人经常上山砍柴的,他雇子的那把柴火也自己砍回来的。

我们在很晚的时候,更多地体验到过程的艰辛和不易,一个早已步入无依无靠的老人,一个半辈子都是以竹竿、树枝作为手脚拐杖的盲人,在这个世界上苦苦挣扎地求生。为人子女或为人父母的是否有想过老人,他也曾年轻过,年轻的人,我们也将老去。

将近傍晚的时候,老人摸索着穿过门前的那片竹林,到前面的池塘边去洗衣服。老人说,他好久好久没换过新衣服了。



老人独自挑重担,山路上艰难步履

现在到县城外面去乞讨也不到吃饭,甚至连公厕也没有人告诉他,还会经常生病。一天下来,也想不到几块钱,还怕被同行抢走,自己每次到县城还真怕那么艰难的一段路,想想活着也真难。

看着老人蹒跚的背影,我们不敢不一起离开。临走时,询问老人是否跟我们一起去,老人说暂时不出去了,外面讨生活太难了,生存太难了……

夜幕慢慢地降下。车子在夜暮下的盘山公路艰难地行走,老人叙述过的山岭,像是一个何等的老人在缓缓地向后,或许我们已经驶离,但故事却没有结束……



腿脚的山岭



夏夜中独自上山砍柴



四面透风的家



扶杖艰难前行